

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 36 (7193) || СРЕДА, 21 февраля 1945 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Сегодня, 20 февраля, в 17 часов в столице Советской Литвы городе Вильнюс (Вильно) состоятся похороны генерала армии Черняховского И. Д., командовавшего войсками 3-го Белорусского фронта.

Армия и флот Советского Союза склоняют свои боевые знамёна перед гробом Черняховского и отдают честь одному из лучших полководцев Красной Армии.

Приказываю:

В час погребения генерала армии Черняховского отдать умершему последнюю воинскую почесть и произвести в столице нашей Родины Москве салют в двадцать четыре артиллерийских залпа из ста двадцати четырёх орудий.

**ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

И. СТАЛИН.

20 февраля 1945 года.

Быстрее завершить подготовку семян к севу!

«Первую заповедь — выполнение плана хлебозаготовок, вторая заповедь — засыпка семян...» — так говорил товарищ Сталин в речи «О работе в деревне» в 1933 году. Всё своей организаторской и политической работой на селе наша партия воспитывает колхозников в духе первоочередного выполнения государственного плана хлебозаготовок. И усилия партии дают богатые плоды. Колхозная забота о снабжении страны хлебом и другими продуктами растёт из года в год. Даже в трудных условиях Отечественной войны Красная Армия и население городов бесперебойно получают продовольствие, а промышленность — сырьё.

Борьба колхозников и колхозниц за выполнение своих обязательств перед государством всегда изобиловала примерами подлинного герояизма. Но и в ряду других славных лет последний год является выдающимся. Сейчас труженики села не удовлетворяются выполнением обязательных заданий, а стремятся намного перекрыть их. Не только передовые колхозы и районы, но и десятки других в целом досрочно выполнили план хлебозаготовок и ведут сверхплановую сдачу хлеба государству.

В таком деле, как выполнение первой заповеди, не может отставать ни один район, ни один колхоз. Выполнив план постановок, нельзя забывать и о второй заповеди — засыпке семян. Семена — золотой фонд будущего урожая. Забота о семенах — это забота о том, чтобы не только теперь, но и в будущем страна получала необходимые ей продукты сельского хозяйства. Засыпка семян — значит забыть о затянутых интересах государства, колхозов и колхозников. Каждый колхоз должен располагать такими фондами семян, которые давали бы ему возможность вести земледелие на основе расширенного воспроизводства. На основе указаний правительства и партии в минувшем году была проведена большая работа по упорядочению семенного хозяйства. Семенными участками обзавёлся почти каждый колхоз. Урожай на этих участках выращен хорошо. СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году запретили «колхозам и совхозам расходование урожая с семенных участков до полной засыпки семенных фондов на каждое району, а в районе — по каждому колхозу в принципах отставания от посева».

В случае, если колхоз выполнил все свои обязательства перед государством, а собранный им урожай с семенных участков недостаточен, ему следует покрыть недостаток семян зерном с общих посевов.

Можно сказать без преувеличения, что уже давно колхозы не располагали такими резервами семенного материала, как теперь. Справедливость требует отметить, что большинство колхозов умеют использовать свои возможности. Засыпка семян нынче почти повсеместно идёт быстрее и организованнее, чем в прошлые годы. Ещё совсем недавно Сталинская область открыла список передовиков, закончивших создание семеноводов. А уже сегодня мы видим в этом списке Киевскую и Волгоградскую области, Белоруссию и Азербайджанскую ССР, Дагестанскую АССР и многие другие районы. Во многих колхозах, выполнивших план, колхозники вносят в артельные фонды семена из личных запасов, предназначая их для сверхплановых посевов.

К сожалению, в некоторых областях и республиках засыпка и подготовка семян отстают от установленных требований и не отвечают имеющимися возможностями. Даже в ряде областей, уже давно закончивших хлебозаготовки, засыпка семян

нередко идёт крайне медленно.

Возьмём для примера Ростовскую область. План хлебозаготовок она выполнила уже давно, а план засыпки семян всё ещё не выполнен. Почему? Может быть тут были недостаточные резервы семенного материала? Нет, не в этом дело. Вот Калмыцкий район. До сих пор тут не закончен обмолот хлеба с семенных участков. Затемника обмолота привела к тому, что в колхозе «Красный боец», например, с каждого гектара намолачиваются теперь на 4,5 центнера меньше, чем намолачивали осенью. Теперь руководители таких колхозов озабочены, где взять недостающие семена. Впрочем, находятся среди них и такие, которые не любят обременять себя заботами. Председатель колхоза «Гигант социализма» Константин прямо заявляет:

«Наша помощь

— это не засыпка семян, а то, чтобы

засыпка семян стала быстрой, а

У гроба И. Д. Черняховского

8-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 19 февраля. (Спецнр. ТАСС). Весть о смерти после тяжёлого ранения, полученного на поле боя в Восточной Пруссии, командующего 3-м Белорусским фронтом генерала армии Ивана Даниловича Черняховского молнией облетела все части и подразделения. К полуночи, когда тело И. Д. Черняховского было доставлено в штаб фронта, солдаты прибывали многочисленные делегации, чтобы отдать последний долг своему любимому полководцу.

В середине зала — высокий траурный постамент, на котором установлен гроб, об忝нутый красной матерью. На одинаковых кумачевых роднических боевых одренах покойного.

У гроба в почётном карауле замерли близлежащие сподвижники генерала армии Черняховского. К гробу подходят с венками всё новые и новые делегации. В зал вносят боевые знамёна авиационных, артиллерийских, танковых частей. Асистентами окольного знаменосца становятся Герои Советского Союза и кавалеры многих орденов.

Мимо гроба проходят бойцы и офицеры. Их брови сурово нахмуриены, на лицах застыла скорбь. Три часа продолжалось скорбное прощание. Потом открылся траурный митинг.

Первым выступил член военного совета

Прибытие в Москву праха посла СССР в Мексике К. А. Уманского и других погибших с ним лиц

19 февраля на военном самолёте, предложенном советскими властями по предложению Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта, в Москву были доставлены urnы с прахом погибших 25 января в Мексике К. А. Уманского, супружества Посла Р. М. Уманской, Первого секретаря Посольства СССР в Мексике Л. И. Троицкого, Помощника Военного Атташе С. А. Сайфина-Лазарева и Атташе Помощника А. Е. Довгана.

На аэродроме также прибыли Американский Посол в СССР г-н В. А. Гаррисон и Мексиканский Посол в СССР г-н Н. Басильев со всем дипломатическим составом Мексиканского Посольства.

Для встречи урн с прахом погибших на аэродром прибыли родственники погибших, Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, С. И. Каракадзе, И. М. Майский, Секретарь Президиума Верховного Совета МССР А. Ф. Горкин, Заведующий Отделом

Сибирский гигант машиностроения

Зимой 1941 года на берегу реки Енисея в изолированной горной Красноярске было начато строительство крупного машиностроительного завода. Сюда прибыли из далёкой Бенгалии с оборудованием, материалами и рабочими завода «Красный профинтерн». Началась на прямой строительная работа. Скорошими способами, за несколько месяцев, на пустыре было возведено 6 зданий цехов нового завода. За 20 дней построены электростанции с турбинной мощностью в 3 тысячи киловатт. Это было уже небольшой завод с замкнутым циклом.

В мае 1942 года Государственный Комитет Обороны принял постановление о строительстве в гор. Красноярске первого завода машиностроительного гиганта «Красный профинтерн» по выпуску мощных паровозов, металлургических кранов и других машин для промышленности. Нелёгкая задача выпала строителям. Но большой производственный коллектив уже имел опыт работы, он работал упорно и организованно. Большими препятствиями стала суровая сибирская зима. Но 45-градусные морозы не затормозили строительство. На помощь коллективу пришла инженерно-техническая мысль.

(ТАСС).

Весна на освобожденной земле

Большую помощь хлеборобам в подготовке к полевым работам оказывают вновь созданные МТС. Они отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь 2 тысячи крестьянских хозяйств. Во многих районах организованы зерноочистительные пункты.

Большую помощь хлеборобам в подготовке к полевым работам оказывают вновь созданные МТС. Они отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь 2 тысячи крестьянских хозяйств. Во многих районах организованы зерноочистительные пункты.

(ТАСС).

Ярославский племенной скот

Социалистическое сельское хозяйство продолжает успешно развиваться и в трудные дни войны. Достижения колхозов в борьбе за высокий урожай общества известны. Колхозная деревня имеет все основания гордиться и теми результатами, которых она добилась в животноводстве.

Животноводство всегда подвергалось особенно разрушительному воздействию. Уже первые годы мировой войны 1914—1918 гг. повсеместно привели к резкому упадку животноводства в русской деревне. Официальные документы тех лет говорят о резком сокращении количества стада и о падении его продуктивности. Отгрызки и доклады Ярославского губернского земства показали колхозники выразительно в таком деле, как борьба за разведение отечественных пород скота, тем более, что у ярославской деревни в этом отношении есть свои традиции.

Уже давно наши колхозы и совхозы, наши животноводы считали делом своей части выведение и совершенствование своих, приспособленных к местным условиям высокопродуктивных пород скота. Речь идет о ярославской и костромской коровах, отличающихся высокой молочной продуктивностью и большим процентом жира в молоке. Речь идет о ярославской свинье, обладающей высокой плодовитостью и дающей хорошее мясо и сало. Речь идет о романовской овце, также выделяющейся плодовитостью и дающей превосходную шерсть и овчину.

Мы имеем сотни примеров, свидетельствующих о преимуществах местных пород даже перед прославленными заграниценными породами скота. Корова в совхозе «Караваево» даёт 6300 литров молока за год. Корова швейцарской породы в наших лучших совхозах даёт не более 5 тысяч литров в год, а в лучших хозяйствах США — 4100 литров. Швейцарии — 4112 литров. Мировой рекордист сегодня является костромская корова «Послушница», в стаде того же совхоза «Караваево». Эта корова дала за год 16.262 литра молока с содержанием жира 3,9 проц. Она целиком наша, местная корова, без примеси чужой, выведенной крови.

У белой английской свиньи давилья и вполне заслуженная популярность. Мы, сожалению, мало пропагандируем на-

СВОДКА о ремонте тракторов в МТС края на 15/II-1945 г.

МТС	% выполн. плана	№№ п/п	МТС	% выполн. плана	№№ п/п	МТС	% выполн. плана
1. Корчинская	104,6	62. Суровинская	69,4	123. Сорокинская	59,6		
2. Маралихинская	104,3	63. Подстепновская	69,2	124. Долговская	59,4		
3. Шарчинская	100,0	64. Каменская	69,1	125. Крестьянская	59,4		
4. Подсосновская	100,0	65. Ребрихинская	69,1	126. Пригородная	59,3		
5. Стодолинская	93,5	66. Оз.-Кузнецкая	69,0	127. Н.-Моношкинская	58,9		
6. Златополинская	87,5	67. Партызанская	68,9	128. Б.-Истокская	58,5		
7. Б.-Чарышская	87,3	68. Заборовая	68,9	129. Б.-Суетская	58,5		
8. Буйиновская	87,0	69. Богословская	68,9	130. Воронцовская	58,3		
9. Тараинская	84,9	70. Айская	68,8	131. Родинская	58,2		
10. Белоярская	84,8	71. Иппинская	68,7	132. В.-Чумышская	58,1		
11. Серебропольская	84,7	72. У.Козульхинская	68,6	133. Южная	57,6		
12. Онгудайская	84,6	73. Смолинская	68,5	134. Заречная	56,4		
13. Андровоновская	84,1	74. Кирзовская	68,5	135. Горьковская	56,2		
14. «Гигант»	84,1	75. Приборовая	68,5	136. Папанинская	56,0		
15. Локтевская	83,0	76. Вишневская	68,5	137. Лебяжинская	56,0		
16. Славгородская	82,8	77. Хабаровская	68,3	138. Зыцевская	55,7		
17. Топчихинская	81,8	78. Плотниковская	68,2	139. Колымахская	55,6		
18. Гольбяштадская	81,7	79. Рубцовская	68,1	140. Муховская	55,1		
19. Шипуновская	81,3	80. Новининская	68,0	141. Залесовская	55,0		
20. Зытьковская	81,2	81. Солотинская	67,6	142. Ельцовская	54,5		
21. Карабинская	80,4	82. Петуховская	66,7	143. Булахинская	54,4		
22. Н.-Богородская	80,3	83. Крутинская	66,7	144. Дмитровская	54,4		
23. П.-Успенская	78,8	84. Ситниковая	66,7	145. Ореховская	53,8		
24. Грилевская	78,4	85. Гуселетовская	66,7	146. Беловская	53,7		
25. Черемшанская	78,3	86. Чашаевская	66,7	147. Сетинская	53,6		
26. Шелаболихинская	77,8	87. Осколковская	66,7	148. Бурлинская	53,2		
27. У.-Мосинская	77,2	88. Орланская	66,7	149. Медведевская	53,1		
28. Тальменская	77,1	89. Павловская	66,2	150. Поповичевская	53,1		
29. Кытмановская	77,1	90. Коркманская	66,1	151. Лаптевская	53,1		
30. Зиминская	76,9	91. Бочкарёвская	66,0	152. Антипинская	52,8		
31. Зеркальская	76,8	92. Кулуиндская	65,5	153. Кастиратинская	52,4		
32. Томинецкая	76,8	93. Сростинская	65,4	154. Стуковская	51,6		
33. П.-Заводская	76,8	94. Кургинская	65,3	155. Б.-Кытайская	51,5		
34. Харитоновская	76,7	95. Бобковская	64,8	156. Парфёновская	50,9		
35. Назаровская	76,6	96. Алексеевская	64,8	157. Лосихинская	50,7		
36. Зыльяловская	75,3	97. Поноренецкая	64,7	158. Хлоуновская	50,0		
37. Мамонтовская	75,0	98. Даныловская	64,7	159. О.-Туринская	49,8		
38. Кузнецкая	75,0	99. Шубынинская	64,4	160. Овчинниковская	49,3		
39. Леньковская	74,5	100. Пурьевская	64,4	161. Яманская	49,0		
40. Степная	73,8	101. Знаменская	64,3	162. Прибрежская	49,0		
41. Балашовенская	73,7	102. Ильинская	64,2	163. Таловская	48,9		
42. Катунская	73,5	103. Тогульская	63,8	164. Плотниковская	48,6		
43. У.-Пристанская	73,4	104. У.-Кокинская	63,6	165. Украинская	48,6		
44. Ключевская	73,2	105. Закладная	63,2	166. Белогорьевская	48,4		
45. Чесноковская	73,0	106. Тахтинская	63,2	167. Афонинская	48,2		
46. Каширская	72,9	107. Гризынинская	63,1	168. Б.-Реченская	48,1		
47. Чапловская	72,7	108. Красногоринская	63,0	169. Кабаловская	47,7		
48. Стахановская	72,6	109. Угловская	63,0	170. Кауланская	47,5		
49. Табунская	72,2	110. Алисниковская	62,9	171. Чемровская	47,4		
50. Калининская	72,1	111. Земенгorskая	62,9	172. Марушинская	47,3		
51. У.-Таловская	72,0	112. Волчихинская	62,7	173. Луковская	46,7		
52. Пильнинская	71,4	113. П.-Каменская	62,5	174. Булахинская	46,7		
53. Веселоярская	71,4	114. Красногорская	62,2	175. Вол			